
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 131
van INGRID PIRA
datum: 29 november 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Signaalgebieden  -  Monitoring vergunningsverlening

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 180 van 8 december 2017 en van 
schriftelijke vraag nr. 397 van 21 februari 2017 over het aantal afgeleverde 
vergunningen binnen signaalgebieden, wil ik graag de volgende vragen stellen.

1. Kan de minister de resultaten bezorgen van de screening en monitoring door Ruimte 
Vlaanderen van afgeleverde vergunningen binnen signaalgebieden voor het volledige 
jaar 2016?

2. Hoeveel vergunningen voor nieuwbouw of verkavelingen werden van juli 2017 tot 
juni 2018 verleend binnen signaalgebieden waarvoor de Vlaamse Regering een 
vervolgtraject heeft vastgelegd dat verdere ontwikkeling uitsluit?

3. Kan de minister een overzicht van deze vergunningen bezorgen? Waarover gaat het, 
in welke gemeente, op welk adres en over welk signaalgebied gaat het?



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 131 van 29 november 2018
van INGRID PIRA

1. Vlaamse gemeenten zijn sinds de inwerkingtreding van het decreet van 18 mei 1999, 
houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, verplicht om een gemeentelijk 
vergunningenregister op te stellen. Momenteel hebben 289 van de 308 gemeenten 
een goedgekeurd vergunningenregister, dat ze ook actualiseren en halfjaarlijks 
overmaken. Daarnaast ontvangen we occasioneel vergunningenregisters die nog 
moeten goedgekeurd worden. De hierbij geleverde gegevens zijn gebaseerd op deze 
gemeentelijke vergunningenregisters, zoals aangeleverd door de gemeenten. Daarbij 
werden de gegevens van de digitale bouwaanvraag en de omgevingsvergunning nog 
niet geïntegreerd. Deze integratie wordt in de loop van 2019 gerealiseerd.
Bij dit antwoord werd enkel de ‘bouwvrije opgave’ weerhouden. Voor elk van deze 
signaalgebieden werd een fiche opgemaakt die werd goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering. Die fiche biedt een meer gedetailleerd beeld van de toekomstige 
ontwikkelingen. In sommige deelzones is bijvoorbeeld verdere ontwikkeling nog 
toegelaten (weliswaar onder voorwaarden). Voor de lijst met resultaten verwijs ik 
naar de bijlage.

2. Op basis van deze vergunningenregisters kan er vastgesteld worden dat er in de 
periode van juli 2017 tot juni 2018 1 verkavelingsvergunning afgeleverd is.

3. De vergunning werd afgeleverd door Sint-Truiden voor een verkaveling met 1 lot 
voor open bebouwing (percid 71001A0338/00L000) in het signaalgebied 
“MELSTERBEEK CENTRUM AALST (SINT-TRUIDEN) (SG_R3_DEM_16)”, waar een 
bouwvrije opgave werd vooropgesteld.

BIJLAGE

Overzicht


